
Verhalten einer linearen Funktion für 𝐱 → ±∞ 

Zeichne die Funktionen:  
 

𝑓(𝑥) ≔
1

2
𝑥 + 1 

 

𝑔(𝑥) ≔ −
2

3
𝑥 + 1 

 
 
 
 

Wie verhalten sich die Funktionen für x → ±∞? 

𝑓(𝑥) ≔
1

2
𝑥 + 1 

 
 
 
 
 
 
 

𝑔(𝑥) ≔ −
2

3
𝑥 + 1 

 

Dies kann man auch an der Funktionsvorschrift y = mx + b ablesen:  
 
 

 

  

 
𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑏             ___________   

 
𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑏             ___________   

 

 
Überlege dir 4 unterschiedliche Funktionen und untersuche ihr Verhalten für x → ±∞ 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

−→x +→x


